

Nosotros luchamos para vencer, para lograr la victoria. España no ha muerto ni morirá, porque no lo quiere el pueblo español.

(Uribe en la Asamblea Nacional del Partido Comunista)

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, unidos

ODGANO DEL PARTIDO COMUNISTA

Año II (Cuarta época) Núm. 316

Martes, 25 de octubre de 1938

LA VOZ DEL PARTIDO COMUNISTA, POR BOCA DE VICENTE URIBE, VIBRO EL DOMINGO EN LOS OIDOS DE TODOS LOS ESPAÑOLES

Con enorme expectación se esperaba el domingo el discurso que había de pronunciar el ministro de Agricultura y miembro de nuestro Buró Político, camarada Vicente Uribe.

El acto se celebró en el grandioso Monumental Cinema, de Madrid, cuyo local se encontraba completamente abarrotado de público en todas sus dependencias y accesos. Ni un solo hueco vacío, ni un pasillo libre. En la calle, ante los altavoces, el público se apiñaba, por lo que hubo necesidad de suspender la circulación por la plaza de Antón Martín y calles adyacentes.

En el resto de la España leal, tenemos informaciones de que en los locales preparados al efecto, y en los altavoces, también multitud

inmensa de proletarios y antifascistas de todas las tendencias oyeran con extraordinaria atención el magnífico discurso de nuestro camarada Uribe.

Albacete, ante los aparatos de radio, ante los altavoces colocados expresamente y en el Teatro (Pasa a la página siguiente)

Carta al camarada José Díaz De los miembros del Comité Central y cuadros del Partido Comunista reunidos en Madrid

La Asamblea de miembros del C. C. ha enviado al camarada José Díaz, secretario general de nuestro Partido, la siguiente nota:

LOS ALIADOS DE FRANCO HAN SIDO JUZGADOS

BARCELONA, 24.—En la Sala de Tribunal de Espionaje y Alta Traición, se ha celebrado la vista de la causa contra los procesados del

Muy querido camarada: Los miembros del Comité Central y cuadros del Partido, con responsabilidad en las distintas actividades políticas, militares y sin-

Economía de guerra

Cuando un pueblo puesto en pie, como lo está España, dispuesta a no dejarse arrebatar el papel preeminente que en la Historia tiene, afina el ingenio y la voluntad para producir y aprovechar lo que en su suelo se contiene, sufriendo estrecheces, prescindiendo de ciertas cosas, es imposible entregarlo al invasor mediante pactos como el de Munich, y pretendiendo asfixiarla y rendirla con un bloqueo que impidiera la entrada de cualquier clase de productos. Y lo es, porque en la movilización de los propios recursos está la clave que destrazará los manejos, unida a las bayonetas del Ejército popular.

Una riqueza de nuestra provincia, que no debemos perder de vista, es el esparto. Con él se harán las espartas que otras provincias ocultan de manos para recoger la «cultura—divisa—, y los frentes y retaguardia para fortificar y construir refugios. Infinidad de cosas se pueden hacer de extraordi-

na utilidad, y el Socorro Rojo en Almería se ha quedado con la cosecha de varios pueblos, con lo que podrán piso a millares de pares de alpargatas para el Ejército. La cosacha pasada quedó, en parte, en el campo, perdida: ésta hay que movilizarse para que no quede nada.

Las fábricas de calzado de Almansa no dan, ni con mucho, todo su rendimiento y, al mismo tiempo vemos como van agotándose las reservas. Se impone la recogida metódica de los millares de pieles que hay en la provincia, y curtiéndolas, poner a pleno rendimiento las fábricas almanasas, surtiendo el mercado que por la guerra consume muchísimo calzado. No es síntoma organizativo que no se trabaje por falta de materias primas que se encuentran, también, sin salida (únicamente la de los especuladores ajusticiables) en la misma localidad y próximas.

Los españoles conquistaremos la independencia de la patria, sacando los tesoros en ella inexplorados.

El fascismo japonés bombardea, también, los buques ingleses

LONDRES, 24.—Se anuncia que el Embajador de la Gran Bretaña ha protestado ante el Gobierno del Japón, contra el bombardeo de una cañonera inglesa en aguas chinas. Hizo constar que el ataque era injustificado puesto que las autoridades japonesas conocen perfectamente la posición de los barcos ingleses. El Ministro de Negocios Extranjero japonés ha contestado que se abrirá una información especial sobre el asunto.—Fehus.

Nuestros soldados rechazan rotundamente varios golpes de mano

Parte Oficial del día 23
EJERCITO DE TIERRA EXTREMADURA.—Varios intentos de golpes de mano en el sector de Toledo, fueron rotundamente rechazados por nuestras fuerzas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION En la noche de ayer, 5 trimotores italianos arrojaron sobre los poblados marítimos de Valencia, media centenar de bombas de gran peso, que ocasionaron la destrucción de 22 edificios.

Parte Oficial del día 24
EJERCITO DE TIERRA ESTE.—Durante la pasada noche fueron totalmente rechazados por los soldados españoles, varios golpes de mano, iniciados por el enemigo en la zona del Ebro.

EXTREMADURA.—En el sector de Cabeza del Buey se rechazó rotundamente un intento de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por artillería.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Los internacionales se marchan

Son los únicos voluntarios que han pisado nuestro suelo, sin parangón posible con los forzados de Hitler y Mussolini. Hombres de todos los climas, de todas las lenguas, de todas las razas. Demócratas con el corazón abierto a los más nobles sentimientos de progreso y de paz.

Cuando el mundo oficial—salvo la U. R. S. S. y Méjico—nos volvió las espaldas, estos hombres desparatados en los distintos países del mundo, aban-

donaron sus hogares y sus familias, y aquí, encuadrados en el Ejército republicano, juntaron sus cuerpos con los nuestros en defensa de la libertad de España, que simboliza la libertad de todos los pueblos amenazados por los apetitos del fascismo internacional. Lucharon como braves; como bravos supieron morir muchos de ellos.

Las encrucijadas de la política internacional nos han impuesto a los españoles el sacrificio de separarnos de los únicos hombres que supieron estar en cuerpo y alma al lado nuestro para defender con su sangre nuestra tierra y nuestra libertad.

Muchos de ellos vuelven a sus países de origen. Otros no. Algunos con una pierna falsa o con una mano vacía. Otros no volverán. En las verdes vegas del Jarama, por los frentes de Madrid, entre los olivares de Andalucía, sus cuerpos y su ejemplo se alzarán ante nuestros ojos para siempre como una bandera de gloria.



dicales de nuestro país, reunidos en Asamblea los días 21 y 22 de octubre en Madrid, acuerdan dirigirse, con su más entrañable fervor, su más cariñoso saludo.

Tu ausencia física, motivada por la pertinaz dolencia que te aqueja, no quiere decir que en todo momento no estuyes presente en nuestras tareas, tu consejo, tus orientaciones, tu pensamiento, tu firme espíritu bolchevique que en todo instante anima y guía, como su ayuda más poderosa, a nuestro Partido.

Pasa a la página siguiente

Supresión de las iguales médicas

La Agrupación profesional de Médicos comunica al público en general, que en la Asamblea celebrada el día 20 de agosto se acordó por unanimidad suprimir las iguales, debiendo el Médico en lo sucesivo cobrar sus honorarios por visitas.

Por el Consejo Directivo, el Secretario,

Homenaje de despedida a las B. I.

MADRID, 24.—El día 7 de noviembre, aniversario de la gloriosa resistencia madrileña, se celebrará un festival-homenaje de despedida a las Brigadas Internacionales, en el que intervendrán eminentes artistas.—*Febus.*



Alvarez del Vayo visita el frente de Guadalajara

GUADALAJARA, 24.—Ha visitado esta provincia el Ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo. Estuvo recorriendo diversos puntos del frente y por la tarde conferenció con el Gobernador Civil.—*Febus.*

Moratoria en el pago de las rentas

DECRETO.—*«Persistiendo las causas de orden social y económico que aconsejaron la promulgación, en el pasado año, del Decreto relativo a la MORATORIA EN EL PAGO DE LAS RENTAS DE LA TIERRA, en dinero y en especie, otorgada a los agricultores que cultivan la tierra en arrendamiento o aparcería en todo el territorio leal al Gobierno de la República; de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de Agricultura,*

Vengo en disponer:
Artículo único. *Se proroga en todo su contenido y a todos los efectos hasta el 30 de sep-*

A todas las secciones, grupos y clubs de la J. S. U. de Albacete

Queridos camaradas:
En reunión celebrada por la Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U., con la Federación y Agrupación Socialista de Albacete y la Federación Provincial de la J. S. U., para tratar de la solución del problema de la unidad interna de nuestra organización, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º El Congreso que había de celebrarse los días 27 y 28 de octubre se celebrará el 15 y 16 de noviembre.

2.º El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista se encargará de la preparación del Congreso, elaborando material de discusión que será estudiado y discutido en asambleas por las Secciones, las cuales elegirán los delegados.

3.º El Comité de Enlace será auxiliado por compañeros de la J. S. U. de Albacete y de los dos Partidos, no siendo miembros de la Ejecutiva Provincial. Los activistas de la Federación Nacional marcharán de la provincia en el plazo de cuarenta y ocho horas.

4.º En el Congreso informará un miembro de la Federación Nacional y otro de la Provincial.

Después de la discusión, se nombrará una ponencia que confeccionará una candidatura, siendo parte de la ponencia en calidad de asesor una representación del Comité de Enlace.

5.º La Nacional y la Provincial se reservan el derecho de explicar por una sola circular a las Secciones el porqué de esta decisión.

Sin otra cosa quedamos vuestros y de la unidad de la J. S. U.—*La Delegación de la Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U.*

Ferrovianos Comunistas

Se convoca a reunión extraordinaria para hoy martes a las 18:30 en el local social.

Siendo importantísimos los asuntos a discutir se encarece la asistencia de todos los militantes libres de servicio.

El Secretariado

La voz del Partido...

(Viene de la página anterior)

Circo, con un lleno absoluto, también oyó con enorme interés el discurso.

Todos los trabajadores españoles, todos los antifascistas, todos los que de veras quieren la independencia de la patria, conocen bien la autoridad del Partido Comunista para hablar de estas cuestiones y por eso oyeron con atención marcada la orientación que para salir adelante en la situación difícil porque está atravesando nuestro país, señaló el ministro de Agricultura, complementada por la intervención vibrante y clara del camarada Jesús Hernández.

Por el extraordinario interés de los dos discursos pronunciados, en números sucesivos los daremos a la publicidad.

Jefatura de Obras de Aviación

RECLUTA DE OBREROS DE LA CONSTRUCCION

Autorizados por la superioridad para reclutar 30 soldados entre obreros especializados de la construcción comprendidos en las edades de 39 a 45 años, queda abierta la admisión de instancias con sujeción a las normas establecidas para reclutas anteriores, que pueden verse en el tablón de anuncios de esta Delegación, calle D. Juan Flores, 2.
El Ingeniero Delegado

CAMARADA

¿Diste ya tu donativo para EL DIARIO DE ALBACETE

tiembre de 1939 la vigencia del Decreto de 10 de agosto de 1937 («Gaceta» del 11), que otorga una moratoria al pago de las rentas de la tierra vencidas y no satisfechas después del 18 de julio de 1936.

Dado en Barcelona a 8 de octubre de 1938.—MANUEL AZANA, El Ministro de Agricultura, VICENTE URIBE GALDEANO.

El día 10 de agosto de 1937 se dictó por el Ministerio de Agricultura un decreto suspendiendo hasta el 30 de septiembre de 1938 el pago de las rentas de fincas rústicas adeudadas desde el 18 de julio del 36. Era una medida encaminada a establecer en el campo un régimen uniforme, en tanto no se legisle en definitivo sobre el modo de hacer uso de la tierra como instrumento de producción. La moratoria produjo positivo alivio a todos aquellos campesinos que llevaban parcelas en renta, aparcería, medianería o terraje. Las circunstancias que motivaron aquella suspensión no han desaparecido. La guerra nos obliga a concentrar toda nuestra atención en la producción. La moratoria constituye un estímulo eficaz. El campesino puede invertir en mejorar sus medios de trabajo la renta que antes entregaba al propietario que no trabajaba por sí mismo la tierra.

Esta prórroga, esperada por grandes núcleos de pequeños campesinos, viene a confirmar el interés profundo que la República y nuestro Gobierno de unión nacional se toman por el bienestar y la prosperidad de los trabajadores de la tierra. Por eso, los soldados campesinos luchan y lucharán hasta el triunfo total en todos los frentes de batalla.

Carta al camarada José Díaz...

(Viene de la página anterior)

Podemos asegurarte, camarada José Díaz, que el Partido ha sabido una vez más, siempre alentado por cuanto nos enseñas, encontrar el método y la línea capaces de conducirnos, fuertemente unidos, a todo el pueblo español a la victoria de la República, al triunfo de la independencia de España, a la paz entre todos los españoles.

Como siempre en situaciones difíciles, en estos momentos en los Gobiernos de los llamados países democráticos, acaban de perpetrar una traición indigna no solamente al pueblo checoslovaco, sino a sus propios pueblos. Cuando en esta nueva situación internacional se ciernen nuevos peligros sobre nuestro pueblo, tu voz autorizada y sencilla en tu artículo «Los deberes del proletariado y del pueblo español», ha venido a señalarnos a todos el camino seguro a seguir, y tus enseñanzas y consejos nos han permitido obtener una visión clara de la situación y orientar al pueblo en estas horas difíciles.

Y así cada día más fraternalmente ligados a todas las fuerzas antifascistas dentro del Frente

Popular, cada día mas cerca de la unión con nuestros hermanos socialistas, cada día más ardientemente fundidos en el amor a nuestra patria, al lado del Gobierno que preside el doctor Negri, te prometemos redoblar el entusiasmo y la abnegación en el Ejército, en la producción, en todos los lugares de lucha y de esfuerzo para contribuir como comunistas y como españoles, en la vanguardia de todos los sacrificios, al triunfo de la independencia de nuestra patria.

Con el vehemente deseo de que un pronto y total restablecimiento te devuelva a la actividad plena al frente de nuestro Partido, la Asamblea te testimonia el cariño y la admiración de todos los comunistas.—Por la Asamblea de miembros del Comité Central, la Presidencia.

Méjico distingue al General Miaja

BARCELONA.—Durante su estancia en esta ciudad le ha sido impuesta al general Miaja la Gran Cruz del Mérito Militar de primera clase de Méjico,

Nuestra propaganda en las filas facciosas

La suscripción «Pro-Propaganda en campo enemigo», encabezada por el Excelentísimo General Miaja con 25.000 pesetas, tan buena acogida ha tenido entre los soldados, clases y oficiales del 4.º Batallón de Transportes que ha ascendido a la cantidad de 8.837 90 pesetas.

Lo cual patentiza una vez más el entusiasmo y patriotismo con que

Quiéren solucionar el paro desterrando a los trabajadores a las colonias

ROMA, 24.—En los puertos de Génova y Nápoles, se han concentrado 14 paquebotas, en los que embarcarán 18.000 familias, integradas por unos 20.000 labriegos. Esta abrumadora multitud irá colada por algunos barcos de guerra con dirección a los territorios de Libia y Tripolitania, con objeto de poblarlas, de acuerdo con los planes de colonización fascista, que cuentan en el fondo con el saqueo de Italia y repartir por Asia y África una gran masa de la población rural y necesitada.—*Febus.*

Consejería Municipal de Abastos

Tasa del pan

Se pone en conocimiento del público en general que por decreto del Gobierno de la República de 13 del actual han sido modificadas las tasas de los artículos de primera necesidad, estableciéndose que el pan ha de venderse en todo el territorio leal a 1'20 pesetas el kilo, (exceptuándose la región autónoma de Cataluña), empezando a regir dicho precio en esta capital desde hoy 25 del actual.

Sucesivamente se irán dando a conocer los precios de los restantes artículos de primera necesidad.

Por la Consejería Municipal, *El Delegado.*

Pronto aparecerá "Oselito" extranjero en su tierra

Por A. Martínez de León

Editado por el Comisariado del Ejército de Levante

Historietas de aventuras de "Oselito" en el campo faccioso

No deje de adquirirlo

40 páginas en tamaño 22x32 con un gracioso prólogo del autor.

Las mejores historietas de guerra hechas hasta hoy en las que MARTINEZ DE LEON, pone una vez más, su fina ironía al servicio de la causa del Pueblo.

PRECIO 15 PESETAS

Los pedidos a la Sección de propaganda del Comisariado del Ejército de Levante

este Batallón contribuye a todo lo que redunde en beneficio de la República y España.

En dicha suscripción, han colaborado brillantemente, también, el Batallón de Retaguardia número 5 y las Compañías de Recuperación y Acantonamientos del C. R. I. M., número 7, así como el Comisariado que ha despegado una labor digna de encomio.

Lo recaudado entre los Jefes, Comisarios, Oficiales, Clases y Soldados de dichas unidades asciende a: Batallón de Retaguardia número 5; 2.005 55 pesetas; C. R. I. M., número 7, Acantonamientos, 1.533 70; que hacen un total de 3 539,25 pesetas, en su mayor parte aportaciones modestas pero entusiastas de la tropa.

Amigos de la Unión Soviética

Velada pro-Campaña de Invierno

Hoy a las 10'15 de la noche se celebrará en el Teatro Circo una gran velada cultural organizada por los A. U. S., a beneficio de la Campaña de Invierno con el siguiente orden del día.

- 1.º Películas soviéticas.
- 2.º Intervención del Presidente Arturo Cortés, y José López y López de Madrid.
- 3.º Concierto de música rusa y española por el trío Morell Espinosa y recital de poesías por el Grupo de Arte del S. R. I.

Continúan los rumores de reorganización y dimisiones del Gobierno inglés

LONDRES, 24.—Se cree que la modificación del ministerio será aplazada limitándose por el momento a cubrir las vacantes existentes. Circula el rumor de que Stanley, ministro de Comercio, va a dimitir. También se asegura que Chamberlain tiene la intención de volver a crear el Ministerio de Abastos.—*Febus.*

El teléfono de estos talleres es el 390

El teléfono de estos talleres es el 390

Comité Local del Partido Comunista

Se convoca a todos los militantes de las Fracciones de Salud y Trabajadores de la Tierra a una reunión, para hoy, 25 de Octubre, en nuestro Comité Local, Buena Ventura Durruti, número 9, a las ocho de la noche. Se ruega la puntual asistencia.

Por el Comité Local, *El Secretario.*